

背宜常暖,心腹宜常摩,谷道宜常撮。

□ 刘小娟 牛红磊 娄慧莺 池恒  
记者 祁琳 文/图

随着智能手机的普及,玩微信已经不再是年轻人的专利,更多的“银发族”也加入了这个行列,加好友、发朋友圈、建群聊天,忙得不亦乐乎。其实他们如此跌跌撞撞地摸索这个新世界,就是为了努力适应这个时代的变化,为了追寻子女们的脚步,跟随子女的步伐。



童宏国在用大屏幕手机玩微信

## 加好友、发朋友圈、建群聊天,不亦乐乎 微信里的老爸老妈在忙些啥?

### 八旬老人 微信玩得很“溜”

童宏国是一位84岁的老人,家住合肥瑶海区大富新村小区,现在与老伴张阿姨一起居住,别看他年纪这么大,却不像别的老人那样喜欢打牌、养鸟,他酷爱电子产品,对电脑、微信玩得很“溜”。

童老退休前是一名铁路职工,接触电脑挺早,加上自己有一些技术特长,他就很喜欢琢磨电脑知识,“很多东西都能在电脑上操作,真的很方便。”

在采访中,童老手不离手机,他用的是一款超大屏幕的智能手机,“为了方便看,方便使用,特意买的超大屏。”童老笑着说,不仅是手机,童老还不忘和身体不太好的老伴一起学习,只见他拿起手机,打开电视,“扫一扫”二维码,就把手机上的文章传到了电视上,“看到实用的文章,他就会特意放在电视上,拉我一起看。”老伴张阿姨告诉大家。

平时,童老喜欢用微信,“以前用QQ就觉得很方便了,从前年开始用微信,没想到比QQ还方便。”说着,童老就熟练地打开微信,“这些是我常联系的微信好友。我叫‘老生常谈’。”

在童老的朋友圈里,基本上都是曾孙的一些照片,“已经有曾孙子了,现在一岁八个月。”说着,童老笑得合不拢嘴了,“平时看看新闻,跟朋友们聊聊微信,跟女儿、曾孙子视频。”

原来张阿姨身体不太好,在家里还行,出门就得用轮椅,加上住在楼房里,外出不方便,但是心里挂念着曾孙子,童老就时常跟女儿视频,女儿退休在家带着他的曾孙子,所以很方便,想着孩子了,两位老人就打开微信视频。

“希望合肥将来到处都能有免费WIFI,这样子用起来微信就更方便啦。”

### 50多岁的长辈们也很“萌”

除了爱视频,爱通话外,父母们在微信上使用的“聊天表情”也是独具风格,在瑶海区一街道上上班的小王就深有体会,“我们家里人组建了一个群,自从使用微信后,每天早上几乎不用闹钟了,因为只要到点了,群里就开始互相用聊天表情开始一天的问候了。”

小王说,只要打开微信里这个群,父辈们聊天时在表情的选择上也常常让他捧腹,有时会莫名其妙中“萌

点”。大号字体的祝福语或者就是配上红绿喜庆颜色的问候语,闪烁翻滚的大拇指,这些在年轻人看来“土爆了”的表情,是他们最喜欢的。

“群里很热闹,舅舅发个视频,小姨发个求点赞。”小王说,他舅妈就总爱问大家自己的头像怎么样,“今天拍个花,明天拍座山,后天换自己自拍,每天都在换头像。有时感觉都50多岁的人了,还挺萌”。

### 母亲经常发来各种“鸡汤”微信

今年22岁的小钱家住合肥宝业城市绿苑小区,刚刚走上工作岗位,现在在一家房地产公司上班,“刚上班那会拿到第一笔工资就想送给妈妈一份礼物,后来就买了一部智能手机,因为妈妈很节俭,前段时间用的还是摁键的普通手机。”

孝顺的小钱买了手机送给妈妈,并教她使用,还下了一些APP,其中就包括了微信。不过经过一点时间,现在小钱有些“后悔”教会妈妈使用微信,“她总是给我发各种信息,我现在感觉整个人都不好了。”

原来,小钱妈妈自从学会了微信,就开始转发各

种励志的鸡汤文章,还有一些各种“忠告”。“只要一打开朋友圈,出现的都是老妈发的,简直要刷屏了。”小钱说,妈妈发的内容就是一些“人生不得不提的30个忠告”、“给对将来感到不安的你”、“如何让自身更完美”、“17个价值百万的好习惯”、“癌症原因找到了,这些东西千万不能吃”……

不仅如此,小钱说,妈妈不仅热衷于发这样的朋友圈,更多的时候,是给她直接发过来,并告诉她,这条微信的内容非常好,一定要抽时间看看,“回家以后,还要问我有没有看。有些内容真的是粗制滥造,耸人听闻,但是妈妈却深信不疑”。

### 父母不分任何场合要跟女儿视频

“自从学会了微信,父母就不分任何场合要跟我视频。”说这话的是在法院工作的小范,“刚刚到上班时间,妈妈就找我视频,拍了她的视频,还继续发过来。”

小范工作地点与父母家约有一个小时车程,所以只有周末的时候才会回到父母家,“可能是上班后离开家,父母比较寂寞吧,一开始就是经常给我打电话,后来学会了用微信,但是口音重,加上眼神没以前灵光,打字便有一定的困难,有了视频后,他们就很高兴,一来省了电话费,二来操作更加方便了。”

可让小范有些苦恼的是,有时候在上班、开会期

间,父母不分时段就要跟她视频,替父母考虑,她一般能接就接,但有时候很尴尬。

除了这些外,小范还说,尤其是母亲,一天到晚看朋友圈,“他们的朋友圈朋友都是同龄人,都爱转发一些‘吓死人’的文章,很多都是假消息,什么这个不能吃,那个不能吃,这里不能去,那里不能去。妈妈对此却深信不疑。”

小范说自己刚跟母亲提自己想去泰国旅游的事情,母亲就立马反对,说刚看的朋友圈,说泰国很危险,不能去,“有时候觉得还挺搞笑的。”

